



ПРЕСС-РЕЛИЗ

20.12.2022 г. № 111

Инновационная деятельность предприятий и организаций Амурской области за 2021 год

Инновационная деятельность - предмет особого внимания общества и государства. Она предполагает целый комплекс научных, технологических, организационных, финансовых и коммерческих мероприятий, которые в своей совокупности приводят к инновациям. Поэтому для регулирования инновационной деятельности требуется наличие информации, необходимой для анализа и принятия эффективных управленческих решений.

Органами государственной статистики Амурской области (далее-АО) проведено ежегодное обследование инновационной деятельности в организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, по состоянию на конец 2021 года.

Инновационная активность организаций¹⁾

	2019	2020	2021
Уровень инновационной активности организаций, %	5,1	6,7	5,9
Удельный вес организаций, осуществлявших технологические инновации, в общем числе обследованных организаций	13,8	11,7	11,3

В отчётном году в области обследовано¹⁾ 723 крупных и средних организаций области (без субъектов малого предпринимательства), в которых было занято 118,5 тыс. человек, из них с высшим образованием 35,3 тыс. человек (29,8 %).

Одним из критериев оценки инновационного развития региональной экономики является число организаций, осуществляющих инновации, и рассчитываемый на этой базе показатель уровня инновационной активности, который в 2021 году составил 5,9%, что на 0,8 процентного пункта ниже уровня предыдущего года. Несмотря на уменьшение уровня инновационной активности организаций, в 2021 году на 35,0% увеличились затраты на инновационную деятельность, составив 1589,2 млн. рублей. Наибольшие затраты на инновационную деятельность на предприятиях обрабатывающих производств, которые составляют 50,8% от затрат

¹⁾ По данным годовой формы № 4-инновация «Сведения об инновационной деятельности организации»

по всем обследованным видам экономической деятельности, транспортировки и хранения – 23,9%, строительства – 12,6%.

По видам инновационной деятельности основные затраты приходились на исследование и разработку новых продуктов, услуг и методов их производства – 27,4%, и приобретение машин, оборудования, прочих основных средств, связанных с инновационной деятельностью – 18,6%.

Реализация инновационных проектов напрямую зависит от финансовых возможностей хозяйствующих субъектов. В 2021 году инновационная деятельность организаций была на 69,4% профинансирована за счет собственных средств организаций, средств федерального бюджета – 23,2%, привлечения кредитных и заемных средств – на 1,1%.

Результатом инновационной деятельности является выпуск товаров, работ и услуг инновационного характера, который в 2021 году снизился по сравнению с предыдущим годом на 20,8% и составил 1916,6 млн. руб.

Главным общеэкономическим фактором, сдерживающим инновационные процессы в области, как и в предыдущие годы, был и остается недостаток собственных денежных средств. Среди других факторов следует отметить: высокую стоимость нововведений, высокий экономический риск, недостаток финансовой поддержки со стороны государства. В составе внутренних факторов, сдерживающих инновационную деятельность, обследуемые предприятия постоянно отмечают их собственный низкий инновационный потенциал и недостаток квалифицированного персонала.